KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUSA
no «METOJIAM BbIYUCJIEHUIN»
U1 CTYZIeHTOB 4 KYPCAa 3a04Hoii popmsbl 00yyeHus Ha 2018/19 yu.rox

KOHTPOJIBHASI PABOTA Ne 2

Tema 4 PEIIEHUE CUCTEM JIMHEMHBIX AJITEGPAUYECKHX YPABHEHUI

IIpsiMble METOABI pEIICHUS] CUCTEMBI IMHEHHBIX allre0pandeckux ypaBHEHUI.
Pemmnth cucremy ypaBHEHUN:

(9+k)x1+2%2+3x3=21+k
2X1+(8+k)X2+4X3:34+3k
3X1+4Xo+(12+k)x3=39+2K,

k=05n+2-"
g+n

I7Ie N — HOMEp BapuaHTa, UCXO0JIs U3 CIIMCKA 10 KypHally, g —HOMEp roja

3ananue 4.1: Meronom ["aycca o cxeme €JMHCTBEHHOIO JICJICHHUSI.

3ananme 4.2: Metonom ['aycca ¢ BBIOOpOM TJIaBHOTO 3JIEMEHTA IO BCEH MaTpuIe.
3amanue 4.3: I[To cxeme Xaenuxkoro.

3aganue 4.4: MeronoM KBagpaTHOTO KOPHS.

3ananue 4.5: BerYucIuTh ONpeAeIUTENb MaTPHUILHI 110 anroputMam 1.1. 4.1,4.3,4.4.

HNTepanuoHHble METOIBI PEIICHUSI CHCTEM JIMHEWHBIX alIreOpandecKnX ypaBHEHUH.

3ananmue 4.6: /{ng npuBeeHHO BhIIIE CHCTEMBI alITe0OpandeckuX YpaBHEHUI HalTH ee pe-
IEHUE METOJIOM MPOCTON UTEPALIMU C TOUYHOCTHIO =107,

3ananmue 4.7: JIng npuBEICHHOI BBIIIE CHCTEMBI allre0OpandeckuX YpaBHEHUI HalTH ee pe-
[IEHUE METOAO0M 3eHUaesd ¢ TOUHOCTRIO =102,

3ananmue 4.8: /{ng npuBeIeHHOI BBIIIE CHCTEMBI aIre0pandecKuX YpaBHEHUH ONPEeTUTh
YCJIOBHUS CXOJIUMOCTH METOAOB TPOCTON UTEPAIIUU U 3EUIETIA.

3ananmue 4.9: /{ns pemieHus NprUBEICHHOM BBIIIE CUCTEMBI allre0pandeckux ypaBHEHUH Me-
TOJAMHU MPOCTON UTEPALMK U 3eHAeNs CAeNaTh NIECTh UTEPALUH.

3ananme 4.10: J{is TpeGyeMoii TouHoCTH BhIUKCIeHHH £=10" onpenenuTs HEOOX0IMMOE
KOJM4eCcTBO urepanui “K” v BBIYUCIUTS €ro.

Tema 5 BBIYMCJEHUE COGCTBEHHBIX 3HAYEHU NICOBCTBEHHBIX
BEKTOPOB MATPHUILL

IIpsiMbIe MeTObI peLIeHHs] TPOOIEMBbl COOCTBEHHBIX 3HAUCHHH.

3ananme 5.1: [Ins marpuns! A u3 3aganus 4.1 onpenenuts cOOCTBEHHbIE 3HAUEHUS U OTBE-
Yaolue UM COOCTBEHHBIE BeKTopa MeTo1oM Kphliosa.

3ananme 5.2: [lna matpunsl A u3 3aganus 4.3 onpenenuTbh COOCTBEHHbIE 3HAUEHUS U OTBe-
YaoIMe UM COOCTBEHHBIE BEKTOpa METOI0M J[aHNIIEBCKOTO.

HNrepanmoHHble METOIBI peIlICHUsI TPOOJIEMbI COOCTBEHHBIX 3HAUEHUH.

3ananme 5.3: Haiitu coOCTBeHHBIE 3HAUECHUS M OTBEYAIOIINE UM COOCTBEHHbIE BEKTOPA Me-
ToIOM SK00u.
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3ananme 5.4: Haiitu HanOonbIiee mepBoe U BTOPOE COOCTBEHHBIE 3HAUEHUS U OTBEYAIOIIHE
UM COOCTBEHHBIE BEKTOPA METOAOM UTEPALIUH.

Tema 6 PELIEHUE 3AJAYHY KOLIU U151 ObbIKHOBEHHBIX
JNOPEPEHIIUAJIBHBIX YPABHEHUU

OnnomaroBsle pemieHus 3anaun Ko 1t 0OBIKHOBEHHBIX JU(QepeHInaIbHbIX ypaBHE-
HUM.

[TocranoBka 3amaun. Mcmonb3yst npuOIMIKEHHBIE METO/ABI COCTaBUTh TaOIMIly TPUOJIMKEH-
HBIX 3Ha4YeHMi wWHTerpana muddepeHnHanTbHOro ypaBHeHus Y = f(X,Y), yIOBIETBOPSIOIIETro
Ha4aJIbHBIM yclIOBUAM Y(X,) =Y, Ha oTpeske [a,b]; mar h=0.1. Bce BbluncieHns Bectu ¢ ye-

TBIPbMS JECSATHUUYHBIMHM 3HaKaMu. [IpaBylo rpaHully yMEHBIIMTH ISl TMOJTY4YEHUS pEIIeHUs B 6
TOYKaX.

3ananme 6.1: Vcnons3ys MeTos Ditniepa pemuTh CHOPMYIUPOBAHHYIO BBIIIE 3a/1a4Yy.

3anganmue 6.2: Vcrons3ys yCOBEpIICHCTBOBAHHBII MeTO 1 Dilsiepa pemnTh chopMyIHpPOBaH-
HYIO BBIIIE 3a/1a4y.

3ananue 6.3: Vcnionb3ys meton Ditniepa-Komm pemuTsh chopMyIupOBaHHYIO BBIIIIE 3a/1a4Y.
3ananue 6.4: Vicrionb3yst meton Pynre-Kyrra pemuts chopmyanpoBaHHYIO BBIIIIE 3a/1a4y.

3apanue 6.5 Metogom AnaMca MpOAOIDKUTH PEHIEHUE TI0 AKCTPATIOJSIITMOHHON (hopMmysie B
Toukax 4,5,6.

Bapuanmui:
y'=x+cosl y':x+cosl y'=x+cosi
1) 5 2) 3 3) V10
y,(1.8) = 2.6,x €[1.8;2.8] Y, (1.6) = 4.6,x €[1.6;2.6] y,(0.6) = 0.8, x €[0.6;1.6]
- y : y , y
= X+C0S—= = X+ C0s= = X+ C0S——
4) y J7 5) ) 7 6) y 2.25
y,(0.5) = 0.6, x €[0.5;1.5] y,(1.7)=5.3,xe[1.7;2.7] Yo (1.4) = 2.2, x e [1.4;2.4]
. y - y ‘ y
= X+ COS= = X+C0S—= =X+COS—=
7’ e 8) ' N7 9)’ 3
Y, (1.4) = 2.5,x e[1.4;2.4] y,(0.8) =1.4,x €[0.8;1.8] Yo (1.2) = 2.1, x € [1.2;2.2]
y':x+cosL y'=x+cosi y'=x+cosl
10) J11 11) J5 12) 3
Y,(2.1) = 2.5,x €[2.1;3.1] Y,(1.8) =2.6,x €[1.8;2.8] Yo (1.6) =4.6,x €[1.6;2.6]
. oy : .y : Yy
=X+sin—= =X+Ssin—= = X+sin>
13) Y J10 14) y J7 15) 7 P
y,(0.6) = 0.8, x €[0.6;1.6] y,(0.5) = 0.6, x €[0.5;1.5] y,(1.7) =5.3,x e[1.7;2.7]
: .y : Yy - Y
=X+SIN— =X+SIn= = X+SIN—
16) 7 28 17) 7 e 18) 7 N

Y,(1.4)=2.2,xe[1.4,2.4]

Y, (1.4) = 2.5, X € [1.4;2.4]

Y,(0.8)=1.3,x € [0.8;1.8]



y':x+sini

19) V3

y,(1.1)=1.5xe[1.1;,2.1]

y':x+sinL

22) V13

Y,(0.1) =0.8,x €[0.1;1.1]

y =X+ cosL
25) 1,25

y 0 (014)20181

y' = x+cosi

28) Jo3

y,(0,7)=21,

x€[0,4;1,4].

x€[0,7;1,7].

y':x+sinL

20) J11
Y,(0.6) =1.2,x €[0.6;1.6]

y':x+sinL

23). NGE
y,(0.5) = 0.6, x € [0.5;1.5]

y' = x+cosL

26) J15

¥ ,(0,3)=0,9,

y' = x+cosL

29) Jo7

Yy ,(0,9)=17,

x€[0,31,3].

x€[0,9:1,9].

y':x+sini

21) 1.25

Y,(0.5) =1.8,x€[0.5;1.5]
y

y' = X+sin

24) Jo.7

yo(12)=14, xe€[1,2;2,2].

y' = X+ C0s—Y—

27) V13

yo(12)=18, x€[1,2;2,2].

y'=x+sinL

30) 2.8

Yo(1.4)=2.2,x€e[1.4,2.4]

Tema 7 METO/IbI PEHTIEHHSI KPAEBBIX 3AJIAY IVI51 ObbIKHOBEHHBIX
JNOPEPEHIIUAJIBHBIX YPABHEHUU

PazHOCTHBIE METOZBI PEUICHHs KpaeBBIX 3a/ad Ui OOBIKHOBEHHBIX an((depeHIInaIbHBIX

ypaBHEHUI BTOPOTO MOPSJIKA.

3ananme 7.1: Mcnosb3ys METOI KOHEUHBIX Pa3HOCTEH, OCTPOUTH PEIICHUE KPACBOU 3a/1a4n
st OJ1Y Broporo nopsiika; mar h=0.1. B kpaeBbIX yCIOBUSAX MPOU3BOJHYIO alllPOKCHUMHUPO-
BaTh Ha TpeX ToueuHoM I1adsione. [lomydennyro cucteMy ypaBHeHU pemuTh MeToioM ["aycca.

3anganue 7.2: MeToa0M NPOTrOHKH HAWTH pEUIeHHEe KpaeBoO# 3aqauu U3 MyHKTa 1. B KpaeBbIxX
YCIIOBUSX MPOU3BOJHYIO alllIPOKCUMUPOBATh HA IBYX TOUEUHOM I1a0JIOHE.

Bapuanmur:

y"+i+2y: X
X

2 y(0.7)=0.5
{2y(l)+3y' @=12

y+2y -2=3
X

A (y(0.2)=2
{O.Sy(O.S) ~-y(0.5) =1

y"—3y'+l:1
X

D (y0.4y=2
{y(O.?) +2y(0.7)=0.7

Yy =Xy +2y=x+1

2) (y(0.9)-0.5y(0.9)=2
y1.2)=1

y +2y —xy=x°

5) [y (0.6)=0.7
y(0.9)-0.5y (0.9) =1

X:
X

8) {y'(l.Z) =1

y +3y — X+1

2y(L5) -y (L1.5) = 0.5

y Xy +y=x+1

3) [y(0.5)+2y(0.5)=1
y (0.8)=1.2

y"—y'—ﬂ=x+0.4
X

R y(1.)-0.5y (1.1)=2
y(@4)=4

y —%+3y = 2x°
) y@)+2y (1) =06
y@.3)=1



y +1.5y —xy=0.5
10) (2y(@.3)-y'(@.3)=1
y(@.6)=3

y +2—y—3y =2
X
13) y (0.8)=1.5
2y(L.)+y (L1 =3

y +2xy —2y=0.6

16) [y (2)=1
0.4y(2.3)-y'(2.3) =1

-y
——4+Xy=2
y y 3 y
) y(0.8)=1.6
3y(1.1)-0.5y (1.1) =1
Y, 2y x
y 4+ X 2

22) 1.5y(1.3) -y (1.3)=0.6
2y(1.6) =0.3

y"+2xy'—15=X
25) (1,4y(L1) +0,5y'(11) =2,
y'(L4) =25

!’

" y 2
Y+ Y=
28) 2X X

y(0!6) :1,3;
0,5y(0,9) —1,2y’'(0,9) =1

y +2xy —y=0.4
11) [2y(0.3)+y (0.3) =1
y (0.6)=2

y +2X°y +y =X

14) [2y(0.5)-y'(0.5) =1
y(0.8)=3

y +L—0.4y =2X
X

17 y(0.6)-0.3y (0.6) =0.6
y (0.9 =17
y +0.8y —xy=1.4

20) (y(1.8)=05
{2y(2.1)+ y(2.1)=17

y —0.5y +0.5xy = 2x

23) (y'()=05
2y(1.3) -y (1.3) =2

y" — X;/ + 0,5y =2x

0,4y(0,2) - y'(0,2) =15,
{y'(O,S) =0,4

26)

y" —0,5x%y" + 2y = x*
29) r o
y(16) +0,7y'(L6) =2,
y(19)=08

y —0.5xy +y=2

12) (y(0.4) =12
{y(O.?) +2y(0.7)=1.4

y —3xy +2y=15

15) (y'(0.7)=1.3
0.5y +y @) =2

y +L+0.8y =X
2X

18) {y(l.?) +12y(1.7)=2
y (=1

y"+2y'—l=1

) X X
2 0.5y(0.9)+y (0.9) =1
y(1.2)=08

y +2y —1.5xy = 2
X

24) (y(0.8)=1
y1.D)+2y (1.) =1

y"+0,6xy"' -2y =1
27) [y(L5)=0,
2y(1,8)-0,8y'(1,8) =3

y"—xy'+2xy=08
30) (y(1,2) +05y'(L2) =1,
y'(15) =2

Tema 8 PEHIEHUE KPAEBBIX 3AJAY JJIS1 JUOPEPEHIUAJBHBIX

YPABHEHMI B YACTHBIX TPOU3BOIHBIX

3anaua Jupuxie ans ypaBHeHus IlyaccoHa B mpsIMOYTOJIbHUKE: HAUTH MPUOIMKEHHOE pe-

HIEHUE YpaBHEHUS

ou  o%
x>

rie h=0.25n=4,x<[0;1],y €[0;1],

—+W=12axz +12ﬂy2



YIIOBJIETBOPSIOIIEE HA TPAHUIIC KPACBBIM YCIOBUSM
4 4
¢ TouHocThiO 10 & = 0.01.

Bapuanmet: a=n/10; f=n/5, N - vomep Bapuanra.

3ananmue 8.1: Mcnonp3yst MeTOJ] MPOCTON UTEpAIMK, HAWTH NMPUOIIKEHHOE peIlIeHUe 3a1aun
Hupuxne nis ypaBHenus [lyaccona.

3ananue 8.2: Vcnionp3yst MmeTos 3eiaens, HalTu MpUOJIMKEHHOE peleHne 3aaaun Jupuxie
1t ypaBHeHus [Iyaccona.

3ananme 8.3: YucneHHoe pelieHne ypaBHEHUS TETIONPOBOTHOCTH.

Hcnonb3yst METOJ CETOK, HAWTH pellleHne CMENIaHHOH 3a1auun At AU depeHIInaIbHOro
ypaBHEHHUS MapaboIMYECKOro THUIIa

2
U _OU | £ (x1),u = u(x.t)

ot ox

C 3aJJaHHBIMU HaYaIbHBIMU yeroBusamu  U(X, 0) = U, (X)

u kpaesbivu ycrosusmu - U(0,t) =u, (t),u(d,t) =u,(t), rme X €[0,1],t €[0,0.02]

9 1 . T
Pemenue Boimonauth npu h=0.1 10 9BHOM cXeMe & = — , YCIIOBUE YCTOMUUBOCTU e <

7
Bapuanmui:
No u(x,0) u (t) u, (t) f(xt)
1 X(1-x)+0.5 1-10t 0.3685 t(1-x)+0.5
2 C0S2X 1 2t+0.85 t+cosx
3 X(x+1) 0.8+t 1.2 X(t+1.5)
4 2+1g(x+1) 2t 1.235 3+1g(xt+19)
5) sin 2x 0 t+2.5 sin 2x + 2t
6 3x(2-x) 1.4+5t 10t 3x(2-1)
7 1+sinx 0.2 t +4t2 t+sinx
8 sin(x+0.5) 0.08+t 5.75 e! +3x
9 0.5+2x(x-1) 12t 1+5t 1—xt
10 sinx+0.1 0.8+2t 4 te* +2
11 cos(2x+0.5) 4.5t 0 cos(2t +0.5x)
12| 2x(x+0.2)+0.4 3(1-1) 1+2t 5x(t+0.4)+1.2
13 lg(x+0.8)+1 6(t+0.12) 0.275 log(t+1.2) + x
14 sin(x+0.3) 0 10(t+0.1) 10(t + x)
15 X2 +0.5 3t(t+20) t+0.75 x% + 0.5t
16 | (x=-0.2)(x+1)+1 0.25 0.75t 4+ (x—0.5)(t+2)
17 X(0.4+2x) 6.5+t 1 X(1+2t)




18 sin(x+0.48) 2-5t 0.8 sin(x + 5t)
19 cos(x +0.6) 0.8 3.75+ 2t (X+6)t+2
20 lg(x+3.5) 8(t+0.1) 2.8 2.41g(x+5) +¢'
21 2+X(1-x) 2+t(1-1) 1.4 2+t(1—x)
22 (0.5—x)+1 1.2 t(1+t) (0.5—x)(1+t)
23 cos(x + 0,5) 0,385 6(t+0,5) In(1,5+t)+2x
24 x-0,4%° 2,5+t-t° 4t e +lgx

25 (x-3)(x+2) 4,5t 2,85 5x+t

26 X(X+0,6) 2,5(1,5-2t) 0,95 (6+2x)t+1,5
27 2-x° 3.75 3,75t+1 2t+3x

28 3,5+x° 0,8t+2 3,25 (3+3x)t
29 10x 1,25 100t 50x

30 1,75-x° t°+2t+8 15 100xt

3ananme 8.4: UncneHHoe pelieHne ypaBHEHUS KOJICOaHUs! CTPYHBI.

Hcnons3yst METOI CETOK COCTAaBUTh pellieHUE CMENIaHHOM 3a1aun st AU depeHInaaIbHOTO
ypaBHEHHUS TUIEPOOTUIESCKOTO TUTIA

o’u o
— =—+ (X, t),u=u(xt
PR (x1) (x1)

TIPY 3aJ1aHHBIX HayanbHBIX ycaosuax U(X,0)=u,(X), au E;’ 0 =0y(x),

u kpaesbix yenosusx U(0,t) =u, (t),u(Lt) =u,(t), x<[0,0.4].

Pemenue Boimonuuth ipu h =0.1,7 =0.1*h = 0.01 no sBHOIT cxeme o =1.
[TepBoe HawanbHOE YCIIOBUE U KPacBble YCIOBHS B3ATh U3 3a1aHus 8.3.

Bapuanmuvr émopozo kpaesozo yciogus.:

Ne augi,O) —0,(0) Ne augi,O) ~5,(%)
1 COSX 16 X+C0SX

2 X2 17 X+sin2x

3 2sin x 18 1—x?

4 (x+1)° 19 X2 (x+1)

5 X(2-X) 20 2x+0.5

6 sin(x+0.2) 21 (x+1)sin x
7 1+ X2 22 (x+0.5)sin x
8 cos(x+0.5) 23 cos(x+0.3)
9 C0S2X 24 x2+05
10 X2+ X 25 (x+1)?




11 2x+1 26 2x°

12 2-X° 27 cos(x + 0,5)
13 3,5+ 28 x-0,4x°
14 10x 29 (x-3)(x+2)
15 1,75-x° 30 X(x+0,6)
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